



**Выписка из журнала «Владимирские епархиальные ведомости»,  
часть неофициальная.**

За 1881 г. от 15 сентября, № 18, стр. 535

**АДРЕС,**  
**поднесенный духовенством и прихожанами**  
**Благовещенского собора г. Киржача**  
**соборному церковному старосте,**  
**потомственному почетному гражданину,**  
**Киржачскому 1-й гильдии купцу и Кавалеру**  
**А.А. Соловьеву,**  
**по поводу избрания его вновь**  
**на занимаемую им должность**  
**церковнаго старосты.**



Соловьев А.А. (1824-1895 гг.)

Ваше Высочорodie, Милостивый Государь. Александр Александрович!

Мы, нижеподписавшиеся, в общем собрании, состоявшемся по распоряжению о. благочиннаго, почтили Вас новым избранием в должность церковнаго старосты при соборе г. Киржача – избрали Вас единогласно-единодушно. Вы изъявили свою готовность посвятить труды, при помощи Божией, интересам церкви. И, при этом случае, считаем справедливым долгом выразить Вам наши общие чувства искренней, глубочайшей признательности за Ваше служение.

Двадцать почти лет, без перерывов, Вы несете обязанности ктитора. И полезная деятельность Ваша на виду. Храмы Божии (Благовещенский соборный, Всехсвятский и Сергиевский), благодаря Вашей ревности, приведены Вами в благоустроенный и благолепный вид, невольно возбуждающий в сердцах наших религиозное чувство; любуются и восхищаются благоукрашением их и посторонние посетители и богомольцы. Священная утварь и церковная ризница, при Вашем старании, значительно пополнены, и некоторые предметы их составляют ценное и редкое приобретение. Вы дали разумное направление ведению церковнаго хозяйства и прилагаете заботы о приумножении церковных доходов. Самая



обставновка местности в церковной ограде настолько прелестна в летнее время, что душа радуется, когда идёшь на молитвы в храмы Божия по ея дорожкам, среди аллей и цветников, и – говорит о Вашем чувстве красоты.

Но не здесь предел Вашей ревности по службе. Вот Вы, совместно с достопочтеннейшим братом Вашим, нашим согражданином, Петром Александровичем, на нераздельный капитал соорудили Всехсвятский храм с его величественною колокольнею и устроили на ней прекрасный звон. Затем этот храм Вы великолепно украсили, снабдив его утварью и ризницею ценною, на средства, составляющая Вашу личную собственность. Пожертвования Ваши простираются ещё далее. Так, Киржачская приходская Благовещенская церковь Высшим Духовным Правительством переименована в соборную, с образованием при ней причта в настоящем его составе; но, для осуществления столь важнаго для города факта, требовался взнос капитала, на обеспечение содержания причта, - и Вы, ни мало не задумываясь, внесли на вечное время свой капитал, - что и дало возможность епархиальному начальству ходатайствовать об учреждении собора и соответственного при нем причта. Вы устроили и содержите на собственное иждевение хор певчих, участие коего при церковных Богослужениях, в воскресные, праздничные и высокаторжественные дни, возвышает ещё более торжественность их. Вы, наконец, на избытки Богом, благословеннаго достояния своего воздвигаете еще каменный трёхпрдельный храм с колокольнею на новом городском кладбище, чтобы и усопших, покоющихся на нем, окрилить отрадаю чрез молитвы и принесение Святейшей безкровной жертвы о упокоении душ их в царстве славы.

Все сии приношения Ваши в благоприятную жертву Богу служат истинным свидетельством Вашего благочестнаго настроения, а для нас, детей и потомков наших составляют драгоценные памятники.

Столь многими, видимыми, заслугами на пользу церкви (а о том, что творит Ваша десница и чего, быть может, не знает и шуйца Ваша, мы не смеем говорить) Вы приобрели полное право на нашу благодарную признательность. Не одни мы, впрочем, ценим Ваши заслуги; Ваша многолетняя, ревностная и полезная служба в звании ктитора всегда обращала на себя просвещенное внимание и досточтимых Архипастырей Владимирской паствы, и, по ходатайству Их, Вы удостоены Всемилоостивейших Монарших наград.



---

Усерднейше просим Вас, А.А., принять от нас сей адрес, как знак выражения нашей искренней благодарности за Ваши труды, заботы и пожертвования. Благодарим, Вас, благодарим! Спаси Вас Бог молитвами великаго предстателя и молитвенника пред престолом Божиим, Преподобнаго и Богоноснаго отца нашего Сергия Радонежскаго, положившаго основание нашему граду! (За тем, на подлинном следуют подписи духовенства и прихожан).

\*\*\*

В подтверждении фактов, прописанных в адресе, отметим цифровыя данныя, характеризующие деятельность и благотворительность А.А. Соловьева в течение его службы:

А) более 19 тысяч приобретено почтенным ктитором от сторонних лиц на украшение храмов;

Б) 40 тысяч стоило ему вместе с братом П.А. Соловьёвым сооружение Всехсвятской церкви с колокольнею и приобретение колокола в 500 п.;

В) из своего личного капитала пожертвовал г. Соловьев в пользу церкви 15 460 руб. и причта – 11 800 руб.. употребил на содержание певчих 8 400 руб. и на строение кладбищенскаго храма до 40 тысяч.

Столь усердныя благотворители и ревнители благолепия храмов Божиих достойны всякой похвалы.

И дай Бог, чтобы они не оскудевали в нашей Богохранимой епархии!

Протоиерей Дмитрий Покровский

Материал найден членом КИРО - Самойловой Т.И.